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Zamyšlení 
     Březen - za kamna vlezem. Ale přece 

jen se člověk vydá občas na cesty. A třeba 
vláčkem - motoráčkem. Trať Poběžovice - 
Staňkov byla průjezdná, závěje nezavěje. 
Malá zastávka v Zámělíči dokonce dokáza-
la ochránit i před větrem. Ale! Kdo tu 
vlastně nastupuje? A kde se v takové malé 
vylidňující se osadě berou vandalové? Bo-
hužel, jsou tu! V lednu chyběl jen zničený 
jízdní řád. V únoru už na zdi hajluje pečli-
vě vymalovaný esesák s výsostnými fašis-
tickými znaky. Ale nechybí i velmi podnět-
ný erotický vzkaz. Obojí prozrazuje, že au-
torem či autory jsou mladí lidé v rozvitém 
věku dospíváni. Je to víc než smutné, že i 
na tak zapadlém venkově žiji takovíto pri-
mitivové. Při troše dobré vůle by se dalo 
určitě zjistit, kdo jsou autoři. Anonymita 
na rozdíl od  města tu přece jen není tak 
docela zaručena. Ale k čemu by to bylo? 
Jaký trest by obdrželi a od  koho? Ony do-
by, ve kterých slušní dospělí drželi při so-
bě, jsou dávno pryč. Rodiče by ani  nepři-
znali, že by autorem mohla být některá je-
jich ratolest. A škola nemá mimo své vlast-
ni  prostory žádné pravomoci. Všechno 
snad závisí na policii. Možná České dráhy 
podají stížnost na  neznámého pachatele. 
Ubohá zastávka jim totiž patří. To samo-
zřejmě myslím jako nadsázku.  Kdyby drá-
hy měly vymáhat potrestání každého van-
dala, který ničí jejich majetek, přestaly by  
vlaky jezdit úplně. Všichni zaměstnanci by 
totiž psali stížnosti a žaloby. Ale dosti žer-
tů. Tragické  je, že se fašistické symboly 
objevují šedesát let po skončeni oné straš-
livé války, kterou právě  fašisté, přesněji 
řečeno němečtí fašisté, vyvolali. Na konci 
září 1938 vypálili poběžovickou  synagogu 
a připojili zdejší region k Říši, Češi museli 
odejít. 15. března 1939 napochodovali  
Němci i do Prahy a začalo šest let strachu 
a hrůzy. Pravda, autor kresby a asi ani je-
ho rodiče  nebyli tehdy ještě na světě.  

Dokončení na str. 4 

     O josefovské sobotě se v sále hotelu Hubertus v Poběžovi-
cích konal tradiční Městský ples. Letos se konal již třetí roč-
ník. V předtančení vystoupili žáci místní školy pod vedením 
Venduly Hruškové, nechyběla dámská volenka a bohatá tom-
bola. K tanci i poslechu vyhrávala plzeňská rokenrolová sku-
pina The Wrongs. Program zpestřil o půlnoci Radek Zicha se 
svou Elvis Presley Show. Ples navštívilo zhruba sto lidí, včet-
ně hostů z partnerského bavorského města Schönsee. 
     Programem provázel zkušený moderátor Radek Nakládal, 
který v úvodu vyzval starostu Poběžovic Hynka Říhu (oba na 
snímku Jiřího Kohouta), aby ples zahájil. Starosta přítomné 
pozdravil a popřál příjemný večer. Podrobnější informace o 
3. Městském plesu najdete na třetí straně tohoto vydání Pobě-
žovicka. 

Poběžovice znají své nejlepší sportovce 
 

     Slavnostním vyhlášením vítězů vyvrcholila v předvečer velikonočních svátků anketa 
o nejlepší sportovce našeho města za uplynulý rok. Ocenění převzali sportovci, mládež, 
trenéři, funkcionáři a kolektivy při společenském večeru, jehož součástí byl doprovodný 
program doplněný o vystoupení mažoretek, exhibici míčového kouzelníka a ekvilibristy 
Jana Skorkovského, ukázku akrobatického rokenrolu a další překvapení, včetně volné 
zábavy s hudební skupinou Song. 
     K průběhu slavnostního večera se vrátíme slovem i obrazem v příštím čísle Poběžo-
vicka. Nyní vás seznámíme s výsledky ankety o nejlepší sportovce města za rok 2004. 
 
Sportovec roku – dospělí: 
1. Zbyněk Krutina (fotbal, obhájce loňského vítězství v anketě)                       103 bodů 
2. Ivana Králová (stolní tenis)        102 (nejtěsnější rozdíl v historii vyhlašování ankety) 
3. Josef Kučera (volejbal)                                                                                          83 
 

Talent roku – mládež do 18 let: 
1. Jan Němec (judo, v první desítce mladých sportovců okresu, 14. mezi dospělými)  134  
2. Iva Veitová (judo)                                                                                                  121 
3. Tereza Duffková (judo)                                                                                          68 
 

Trenér roku: 
1. Josef Kubík (judo, přivedl své svěřence po 22 letech do I. ligy)                             154 
2. Jitka Buršíková (volejbal)                                                                                     102 
3. František Pekár (fotbal)                                                                                          101 
 

Kolektiv roku: 
1. SK Judo Poběžovice – starší žákyně (1. místo na Mistrovství ČR)                         128 
2. SK Judo Poběžovice – dorostenci                                                                          90 
3. SK Judo Poběžovice – muži A                                                                              73 
 

Bafuňář roku: 
1. Dušan Gejdoš (fotbal, přispěl ke zkvalitnění práce s fotbalovou mládeží)               101 
 
Laureát sportu: 
Josef Královec (lyžování, turistika, 1903 – 1992)                        104 body, in memoriam 
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Usnesení z 26. jednání ZM ze dne 24.2. 2005 
 

⇒ ZM revokovalo své usnesení ZM-23-04.12.07-16 a schválilo nové znění: ZM schválilo záměr města koupit budovu České spořitelny 
a.s., nám. Míru 55, Poběžovice, za nabídkovou cenu s tím, že bude s prodávajícím uzavřena dlouhodobá nájemní smlouva na proná-
jem přízemí budovy za nájemné na spodní hranici obvyklého nájemného a pověřuje starostu a místostarostu jednáním o konkrétní 
podobě kupní smlouvy. 

⇒ ZM schválilo prodej části pozemků p.č. 900 a 933, dle PK, o výměře cca 11000 m2, v k.ú. Poběžovice, specifikovaných v žádosti 
firmy HESTI Zbuzany, za cenu 50.-Kč/m2, která vychází ze znevýhodnění uvedených pozemků (ochranné pásmo VN, meliorační 
stoka, nemožnost zřízení samostatného sjezdu z veřejné komunikace) a již provedené investice firmou HESTI (zřízení trafostanice a 
vlastní přípojky kanalizace). 

⇒ ZM schválilo přijetí daru od firmy KEL, montážní technika, s.r.o., Smolovská 201, Bělá n.Radbuzou, pro město Poběžovice, ve výši 
5.420.368,16 Kč, které je v podobě technického zhodnocení výrobního areálu v zámeckém parku, provedené nájemcem, se souhla-
sem pronajímatele. 

⇒ ZM uložilo RM pravidelně informovat zastupitelstvo o aktuální finanční situaci města na každém jednání ZM, až do odvolání. 
⇒ ZM schválilo odpisy majetku z evidence města, podle návrhu na vyřazení, předloženého hlavní inventarizační komisí, z inventariza-

ce městského majetku ke dni 31.12.2004, v celkové výši 127.932,48 Kč. 
 

Usnesení z 27. jednání ZM ze dne 17.3. 2005 
 

⇒ ZM schválilo půjčku ve výši 2 mil. Kč, za obvyklého bankovního úroku, od firmy CHVAK a.s., Domažlice, na dobu do poskytnutí 
překlenovacího úvěru ČS a.s., ve prospěch Svazku obcí Domažlicko, maximálně však do doby jednoho měsíce. 

⇒ ZM souhlasilo s uzavřením nové úvěrové smlouvy s ČS, a.s., ve prospěch Svazku obcí Domažlicko, ve výši 2 mil. Kč, na poskytnutí 
překlenovacího úvěru, na krytí nedostatku finančních zdrojů v důsledku neplnění závazku ag. SAPARD vůči Sv. obcí Domažlicko. 

⇒ ZM schválilo ručitelský závazek za překlenovací úvěr Svazku obcí Domažlicko, ve výši 2 mil. Kč, na úhradu krytí nedostatku fi-
nančních zdrojů v důsledku neplnění závazku agentury SAPARD vůči Svazku obcí Domažlicko spojeného s revitalizací zámeckého 
parku v Poběžovicích, svými budoucími rozpočtovými příjmy. 

⇒ ZM pověřilo starostu města, aby předložil Svazku obcí Domažlicko návrh na odvolání manažera svazku, JUDr. Kusého z funkce. 

Usnesení z 56. jednání RM ze dne 24.2.2005 
 

⇒ RM schválila Mandátní smlouvu č. 410-09-04, mezi Městem Poběžovice a Rozvojovou inženýrskou společností, spol. s r.o. Plzeň, 
jejímž předmětem je organizačně-technická a ekonomická příprava projektu Poběžovice, rekonstrukce areálu zámku na společenské, 
kulturní a obchodní centrum. 

⇒ RM schválila pracovní skupinu na přípravu projektu Poběžovice, rekonstrukce areálu zámku na společenské, kulturní a prodejní 
centrum, ve složení: Mgr. Hynek Říha, PhDr. Petr Mužík, RNDr. Karel Špaček (zástupci města), Ing. Jiří Ševčík (manager projek-
tu - r.i.s. Plzeň), Ing. Jan Woletz - (projektant - R Projekt, Brno), zástupce NPÚ Plzeň, zástupce odboru kultury a cestovního ruchu 
Krajského úřadu Plzeňského kraje (budou upřesněni). 

⇒ RM schválila Rámcovou smlouvu o spolupráci mezi Městem Poběžovice a firmou STAFIN, projekty a stavby, s.r.o., Plzeň, na po-
skytování technicko administrativních služeb pro plánované investiční akce města. 

⇒ RM schválila poskytnutí daru pro Jana Němce, oceněnému v anketě Sportovec okresu Domažlice 2004. 
 

Usnesení z 57. jednání RM ze dne 2.3. 2005 
 

⇒ RM souhlasila s pronájmem části objektu hasičské zbrojnice Sboru dobrovolných hasičů Poběžovice ke zřízení autorizovaného mís-
ta likvidace autovraků. 

⇒ RM uložila referentce ŽP, Ing. Lindové zahájit okamžitý monitoring a dokumentaci užívání a znečišťování městského pozemku, ko-
lem domu čp. 261 v Masarykově ulici, ve kterém bydlí p. Fryč a při zjištění nedostatků okamžitě oslovit Českou inspekci životního 
prostředí. 

⇒ RM vzala na vědomí dopis Ministerstva kultury ČR, o předběžném přidělení prostředků ve výši 1,2 mil. Kč z Programu záchrany 
architektonického dědictví 2005. 

⇒ RM schválila podání žádosti o poskytnutí dotace v rámci Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje v roce 2005, za 
účelem úpravy veřejné plochy kolem Domu s pečovatelskou službou Poběžovice a opravu místní komunikace v jedné z ulic přiléha-
jící k ulici Žižkově. 

⇒ RM pověřila starostu jednáním se zástupci  CHVAK Domažlice, ve věci podpisu nových jednoročních provozních smluv. 
⇒ RM určila komisi pro vyhodnocení nabídek na provozovatele separovaného odpadu pro město Poběžovice ve složení: RNDr. Karel 

Špaček, Ing. Irena Lindová, Ing. Zdeněk Fišer, Josef Váňa, Mgr. Hynek Říha a náhradník Jiří Teplý. 
⇒ RM schválila výjimku z počtu dětí na třídu v Mateřské škole Poběžovice takto: 1. třída - 22 dětí, z toho 3 dvouleté, 2. třída - 26 dětí, 

3. třída - 27 dětí. 
⇒ RM schválila prominutí poplatku ze vstupného z 8. učitelského plesu, který se konal 25.2.2005 pro pořadatele - SRPDŠ. 
⇒ RM vzala na vědomí dopis Stavebního úřadu Poběžovice s výzvou k zajištění objektu bývalých kasáren v Masarykově ulici proti 

vnikání cizích osob a uložila starostovi vyzvat vlastníka nemovitosti obyčejným dopisem, adresovaným i jeho matce, k jednání o 
uvedeném objektu. 

⇒ RM souhlasila s nabídkou firmy GEKON s.r.o., na monitoring skládky TKO u Sedlece pro rok 2005 a uložila tajemníkovi odeslat 
objednávku služby. 
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Kino Poběžovice uvádí 
 

Duben 2005 
1. dubna 

Kameňák 3 (ČR) - Třetí a nejlepší pokračování série komedií režiséra 
Zdeňka Trošky, který i tentokrát přizval k natáčení řadu českých hereckých 
i nehereckých celebrit.  

8. dubna 
Resident Evil 2: Apokalypsa (Něm., V.Brit., Fr.) - Mila Jovovich znovu 
bojuje proti zombiům o přežití nejen své, ale celého města, které má uzavře-
nu únikovou cestu. 

15. dubna 
Lovci pokladů (USA) - Nicolas Cage v hlavní roli akčního filmu o pláno-
vané loupeži v nejpřísněji střeženém objektu Spojených států. Jedině tudy 
totiž vede cesta k pokladu. 

22. dubna 
Sametoví vrazi (ČR) - Režisér Jiří Svoboda rekonstruuje kauzu orlických 
vražd z první poloviny 90. let. Do hlavních rolí obsadil Michala Dlouhého, 
Jana Dolanského, Richarda Krajčo, Lucii Benešovou a další. 

29. dubna 
Alexander Veliký (USA) - Colin Farrell coby oslnivý i děsivý dobyvatel 
světa zápasí s démony vlastní mysli. Historický velkofilm slavného režiséra 
Olivera Stonea. V dalších rolích Angelina Jolie, Val Kilmer, Anthony Hop-
kins a další. 

Připravujeme na květen 2005: 
 

6. – Letec (USA), 
13. – Příběhy obyčejného šílenství (ČR), 

20. – Kousek nebe (ČR), 
27. – Blade: Trinity (USA) 

 

Začátky představení v 19.30 

Kurs angličtiny 
 

     Kurs bude zahájen ve čtvrtek 8. září a výuka bude probíhat 
každý týden ve čtvrtek vždy od 16.30 hodin, až do konce ledna. 
Kurs povede lektorka Lenka Bauerová. Budete potřebovat 
učebnici „Angličtina pro jazykové školy 1“, autor dr. Peprník a 
kolektiv (měla by být běžně k dostání v knihkupectvích, případ-
ně ji mohou tato knihkupectví objednat). 
     Kursovné činí 990,- Kč a můžete je hradit v Městském kul-
turním a informačním středisku.  
 

Adresa, kde vám zodpovíme i případné dotazy: 
MKIS Poběžovice, nám. Míru 210 
Telefon: 379 497 889 
E-mail: info@pobezovice.cz 

Co Čech, to... 
 

     Ve čtvrtek 3.března se konala v místním kině nová sou-
těž – imitování zpěváků a hudebních skupin. S nápadem zá-
bavné show přišel Jaroslav Páv, bývalý žák naší školy, které-
ho znají naši občané ze soutěže „Ta naše písnička česká“. 
     Celý hudební pořad uváděl Jaroslav Páv se svým bratrem 
Radkem ze Záměliče a svou roli pojali velice zábavně a vtip-
ně. Za pomoci svých kamarádů předvedli ve svých vstupech, 
že jsou moderátory, ale i imitátory (Těžkej Pokondr, M. Da-
vid, D.Landa, Ramstein). 
     Neobvyklé soutěže, které předcházely dva konkurzy, se 
zúčastnilo 12 žáků z naší školy. Úkol měli nesnadný, neboť 
svým oblečením a pohybem museli co nejvýstižněji napodo-
bit vybraného zpěváka nebo skupinu. A tak na jevišti postup-
ně mohli naši diváci spatřit Ivanu Sokolovou (Aneta Lange-
rová), zaposlouchat se do hitu SMS Lucie Bílé v podání Mar-
kéty Korecké. Renata Holubová  zazářila jako Natalia Oreiro, 
svou úlohu zvládla i děvčata ze 4. ročníku Zlata Bastlová a 
Markéta Pěkná (Holki). Skupinu Kabát (Ladislav Bláha, An-
drea Teplá, Tomáš a Lukáš Václavovicovi a Vojta Knopf) 
odměnili diváci také velkým potleskem. 
     A kdo byl nakonec vítězem? Čtyřčlenná porota spolu 
s tajným členem poroty odhalila skutečnost, že všichni soutě-
žící získali 400 bodů, a proto přišly na řadu míčky. Avšak ani 
ty situaci nevyřešily, protože si všichni tajně vybrali stejnou 
barvu. A tak vyhráli všichni. Ceny všem odvážlivcům předal 
za SRPDŠ  J.Teplý a J.Páv (otec) za KANAFAS. 
     Poděkování za uskutečnění této show si zaslouží přede-
vším Pávovi, kteří ve spolupráci se SRPDŠ přišli s novým 
nápadem. (Je třeba připomenout, že pomáhají SRPDŠ něko-
lik let.) Podle reakce diváků v hledišti  lze usoudit, že se více 
než hodinu dobře bavili. Na programu spolupracoval také L.
Planeta, který ozvučil všechna vystoupení a o světelné efekty 
se postaral J. Teplý. Je na místě vyslovit poděkování přede-
vším vám, našim občanům, kteří vyjadřujete svou přítomnos-
tí podporu svým dětem. Váš vřelý zájem těší  i nás, kteří 
s dětmi a pro děti pracujeme a děkujeme za dobrovolné 
vstupné, které bude použito opět pro děti. Je třeba ocenit i 
spolupráci s J. Kohoutem z MKIS, která se neustále vylepšu-
je. 
     Věříme, že se opět sejdeme při dalších akcích a že své dě-
ti budete nadále podporovat v dobré věci. 
                                  Hana Teplá, SRPDŠ při ZŠ Poběžovice 

Poděkování  
 

     Chtěl bych vyjádřit poděkování učitelskému sboru a členům SRPDŠ za pomoc při přípravě a konání 8. společenského plesu, kte-
rý se uskutečnil 25. února v hotelu Hubertus. Vřelé poděkování patří i našim sponzorům, kteří nám již několik let pomáhají vytvářet 
bohatou tombolu. 
   Škoda, že úroveň našeho plesu mohlo posoudit tak málo našich občanů. Možná v tom sehrály roli chřipky, možná i něco jiného. 
Kdo tam byl, mohl se potěšit s našimi dětmi z tanečního kroužku pod vedením Venduly Hruškové, jejichž vystoupení bylo důkazem 
radosti z pohybu. Překvapením večera bylo „barmanské show“ v podání tří učňů z Domažlic, jejichž výkon diváci odměnili bouřli-
vým potleskem. V průběhu večera vystoupila s břišním tancem Vendula Hrušková, která svým tanečním uměním okouzluje nejen 
naše diváky, ale i zahraniční. 
  Až do ranních  hodin k poslechu i tanci vyhrávala „Klatovská kapela“, která se s námi rozloučila slovy : „Přesto, že vás tu bylo má-
lo, dokázali jste  to pěkně roztočit.“ 
   Myslím si, že  my, kteří jsme se přišli pobavit, nemusíme litovat času, který jsme strávili spolu s našimi přáteli.Mrzí nás, že jsme 
na účet SRPDŠ pro naše děti  nemohli uložit takový výtěžek jako v předešlých letech.                                                       

                                                                                              Jiří Teplý, předseda SRPDŠ                                                                              
                                                                                     

„Často si stěžujeme na překážky, které nám stojí v cestě. Ale moudrý člověk umí z překážek budovat schody, které ho povedou vzhůru.“ 

mailto:info@pobezovice.cz
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Výměna  
občanských 

průkazů 
 
     Státní občané České 
republiky jsou povinni 
provést výměnu občan-
ských průkazů bez stro-
jově čitelných údajů: 
 

-  v y d a n ý c h  d o 
31.12.1994 - výměna nej-
později do 31.12.2005 
 

- do 31.12.1996 - výměna 
nejpozději do 31.12.2006 
 

- do 31.12.1998  - výmě-
n a  n e jp oz d ě j i  d o 
31.12.2007 
 

- do 31.12.2003 - výměna 
nejpozději do 31.12.2008 

 

Vzpomínka 
 

     Dne 19. dubna 2005 si připomeneme 10. 
výročí úmrtí našeho drahého manžela, ta-
tínka, dědečka a bratra, 
pana JIŘÍHO ANDERLE z Poběžovic 

 
 
 
 
 
 
 
 
     Stále vzpomínají manželka, dcera s rodi-
nou, syn a sestra. 
 
    
  Jen kytičku na hrob můžeme dát, pokoj a 
věčný spánek Ti přát. Dne 22. března 2005 
uplynul rok ode dne, kdy nás navždy opus-
til    pan          JOSEF PEKÁR 

 
 
 
 
 
 
 

     Stále vzpomínají manželka a děti Lenka 
a Petr s rodinami. 

PRODEJ PALIV – POBĚŽOVICE 
 

Objednávky: tel. 379497224, 603432854, 607145903, 603432958, 603866278 
 

PRODEJ UHLÍ, KTERÉ ZAHŘEJE 
 

Druhy nabízeného sortimentu z produkce: 
Sokolovské uhelné společnosti, a.s. 
(sokolovský ořech 1, sokolovský ořech 2, sokolovská kostka, brikety) 
Mostecké uhelné společnosti, a.s. 
(mostecký ořech 1, mostecká kostka) 
 

Informace o automatických kotlích s nabídkou pro ně optimálního paliva. Dle dohody 
zajistíme další služby. Kupujte u nás uhlí  za příznivé a stálé ceny v daném období. 

Pracovníci skladu 

Výstava bonsají a čarověníků 
Merklín 2005 

 

21. – 22. května 2005, 9.00 – 18.00 hodin 
 

Zámek v Merklíně u Přeštic 
 

Pěstitelé vystavují cca 200 bytových a venkovních exponátů 
z Čech, Moravy a Německa. 

Součástí výstavy je expozice afrického umění. 
 

Vstupné 30 Kč 
 

Doprovodné akce: 
21.5. od 11.00 ukázka čajového obřadu, včetně přednášky o čaji 
21.5. od 14.00 ukázka tvarování bonsají, Pavel Slovák 
22.5. od 10.00 workshop s Pavlem Slovákem a Jaroslavem Glaserem 

Upozornění občanům 
     Městský úřad Poběžovice upozorňuje občany, 
na blížící se termíny splatnosti místních poplatků. 
     Splatnost místního poplatku ze psů je 31. 
března 2005. 
     Splatnost místního poplatku za odpad je 30. 
června 2005. 

Dávejte si pozor na své psy ! 
V poslední době se opět rozmnožily případy, kdy 
držitelé psů nedbají povinností, které jim ukládá 
obecně závazná vyhláška č. 8/92. Právě držitelé 
psů jsou povinni dbát na to, aby se jejich pejsci 
netoulali volně po ulicích města. Bohužel se čas-
to setkáváme s tím, že psi zcela nekontrolovaně 
pobíhají po veřejných prostranství, znečišťují je a 
může dojít i k ohrožení dětí či dospělých občanů. 
Stačí se projít ulicemi Husova či Příkopy, kde se 
trvale pohybují dva psi místních obyvatel, či Žiž-
kovou, Budovatelů, ale i dalšími částmi města, 
kde není výjimkou potkat potulujícího se psa. 
Chtěl bych touto cestou na povinnost všechny dr-
žitele psů upozornit dříve, než jejich přestupek 
bude některým z obtěžovaných občanů nebo 
představitelů města předán k řešení Komisi pro 
projednávání přestupků při MěÚ Poběžovice. 
S tím jsou totiž spojeny nemalé problémy, včetně 
finančního postihu.       V.Kotlan, tajemník MěÚ 

http://www.pobezovice.cz
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Stovka lidí viděla orientální tanec i Elvise 
 

     Stovka diváků zavítala v sobotu 19. března do sálu poběžovického hotelu Hubertus na 3. 
Městský ples. Město Poběžovice spolu s kulturním střediskem připravili bohatý program, jehož 
vyvrcholením bylo půlnoční Elvis Presley Show. 
     Ples zahájila pětadvacítka dětí z poběžovické základní školy, navštěvující taneční kroužek pod 
vedením zkušené instruktorky Venduly Hruškové. Ve třech vystoupeních se vystřídalo několik 
hudebních rytmů, včetně pochodu pro mažoretky. Poté již patřil parket návštěvníkům plesu, kteří 
si přišli zatančit na hudbu rokenrolové kapely The Wrongs, která provázela celým večerem. 
     Krátce po desáté hodině vyzval moderátor večera Radek Nakládal k dámské volence a po 
skončení volenkové série se představila Mistryně ČR v tzv. Show Dance Vendula Hrušková, kte-
rá předvedla sestavu orientálních tanců. 
     Před vyvrcholením plesového programu si mohli návštěvníci plesu vyzvednout tombolu, při-
čemž několik hlavních z celkových více než dvou set padesáti cen obdrželi diváci slavnostně na 
parketu. 
     Téměř na minutu přesně s úderem půlnoci vtrhl do sálu muž v rudozlatém kostýmu a 
s napomádovanými černými vlasy – imitátor slavného Elvise Presleye, Radek Zicha. V Elvis 
Presley Show zazněly nejen známé hity krále rokenrolu, ale také písně z repertoáru Raye Charle-
se či Franka Sinatry. „Dnes jsem prožil opravdu hektický den. Brzy ráno jsem vyrazil na jedno 
vystoupení do Prešova, odtud někdy po poledni až do Ústí nad Labem a z Ústí rovnou k vám. Ale 
mohu zodpovědně prohlásit, že tady v Poběžovicích bylo nejvíce lidí a nejlepší publikum, 
s jakým se dnes setkal,“ řekl nám v šatně po vystoupení Radek Zicha.  
     Ples poté pokračoval až do pozdních ranních hodin.                                                Jiří Kohout 

Poznámka 
 

Dům s pečovatelskou 
službou - hezké. Ale... 

 

     Konečně i Poběžovice mají 
to, co většina slušných měst. 
Dům s byty pro seniory nebo 
lidi, kteří se nedokáží o sebe tak 
docela postarat sami. Je to jistě 
skvělé. 
     Ale! Byty nejsou právě levné, 
vždyť i  prostředky vynaložené 
na jeho přestavbu nebyly nijak 
nízké. Možná by stálo zato 
rozšířit pečovatelkou  službu 
(rozvoz obědů, pravidelné 
návštěvy osamělých lidi) i na 
okolní osady spadající pod MěÚ,  
samozřejmě za úhradu. Třeba by 
se tyto lokality tak rychle 
nevylidňovaly a staří lidé by se 
cítili v  prostředí, na které jsou 
zvyklí, i o něco lépe než v bytov-
ce. 
     Co bude s kdysi nádhernými 
statky třeba v Zámělíči? Dnes 
pravda vypadají jako bouračky, 
ale jsou to krásné parcely včetně 
dvorů i zahrad. Do  Poběžovic „
kousek“, železniční zastávka „u 
nosu“. A mladí ve městech či ve 
střediskových obcích.  
     Že  bychom se snad 
preventivně začali učit některý z 
jazyků ostatních zemí EU?  
Třeba holandštinu? Stále  
totiž jsou národy, kterým se u 
nás líbí i na vsi.                      MS 

Kurs netradiční techniky 
 

     V páteční podvečer 11. března se v prostorách školní družiny sešly ženy, které měly zájem na-
učit se něco nového. Vychovatelky, které jsou tu „doma“, seznámily přítomné s historií a vzni-
kem ubrouskové techniky (decaupage) a jejím využití v běžném denním životě. 
     Základem je třívrstvový ubrousek, speciální lepidlo i lak na objekt, na který se motiv z 
ubrousku nalepí a následně přelakuje. Dají se tak zkrášlit květináče, talíře, misky, svíčky, korko-
vé prostírání a mnoho dalších předmětů. Zažehlením ubrousku na sololitovou desku (po nanesení 
lepidla) umístěnou do rámečku může vzniknout pěkný obrázek od člověka, který si myslí, že není 
výtvarně nadaný. 
     Po počátcích, u někoho velkých obavách, jsme se pustily do díla. Bylo vidět nadšení už po 
prvních tazích štětce, i když někdo potřeboval delší čas. Ale výsledek stál za to. Každá z přítom-
ných si vytvořila květináč, svíčku ve tvaru vajíčka, nebo obrázek. Motivy z ubrousků se ve větši-
ně vztahovaly k blížícím se velikonočním svátkům. 
     Myslím, že si každá z žen zkusila něco nového a nebude se bát použít získané zkušenosti ve 
své domácnosti ke zkrášlení a navození atmosféry různých období roku. 
     Velké poděkování patří členkám kulturní komise města, které se podílely na přípravě a finan-
cování spotřebního materiálu a pomůcek pro tento kurs. 
     Jen nás trochu mrzí, že se nenašel větší počet žen, pro který jsme věnovaly i čas potřebný na 
přípravu. Snad vás zaujme naše malá výstavka v informačním středisku, kterou jsme před veliko-
nočními svátky nainstalovaly.  A. Tauchmannová, členka kulturní komise, vychovatelka š.družiny 

Kurs tzv. ubrous-
kové techniky, ne-
tradičního výtvar-
ného oboru, mohli  
v březnu navštívit  
všichni zájemci ve 
školní družině. 
Některé z výrob-
ků, vzniklých při 
kursu, budou ně-
kolik příštích týd-
nů vystaveny v 
poběžovickém in-
formačním stře-
disku. 
 

Foto 
Jaroslav Šebesta 

Připomínka výročí 
      

     Významné výročí jsme si při-
pomněli v únoru. Dne 12.2. 
uplynulo 190 let od narození po-
běžovického rodáka a význam-
ného člena židovské komunity v 
tehdejším Ronšperku, historika a 
talmudisty Mosese Löb Blocha. 
Po absolvování univerzitních a 
rabínských studií byl činný jako 
rabín v Heřmanově Městci, Voti-
cích a Lipníku. Jako profesor 
Zemské rabínské školy v Buda-
pešti působil od roku 1877. Od-
borné práce M.L. Blocha jsou 
především věnovány talmudické-
mu právu. Byl oceněn panovní-
kem Františkem Josefem I. de-
korováním Rytířským křížem. 
Zemřel 6. srpna 1909 v maďar-
ském městě Nagymáros. 

Jan Vogeltanz 
(podle Roš chadeš, únor 2005) 
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Dokončení ze str. 1 
     

     Ale možná, že právě mezi předky onoho hloupého malíře jsou také  mrtví zahubení fašisty.  Nějaký prastrýček či jiný příbuzný 
jako oběť heydrichiády či třeba  uvězněný v koncentráku jen proto, že poslouchal cizí rozhlas nebo načerno porazil prase. A  vůbec 
to nemusel být Žid. Dozvědět se, že autorem malůvek je můj syn či některý z jeho  kamarádů, tak mu nejen napráskám, ale alespoň 
na měsíc mu uložím domácí vězení zesílené  fyzickou prací a povinnou četbou vzpomínek válečných obětí. A mohla by mne třeba 
žalovat i  Liga na ochranu dětských práv.                                                                                                                  Marie Špačková 

Velikonoce a jejich tradice 
 

     V letošním roce byly Velikonoce opravdu brzy, ale první jarní úplněk připadá na 25. března, přímo na Velký pátek, a tak 
Velikonoční neděle nesla datum už 27. březen. V následujících řádcích vás seznámíme s různými velikonočními tradicemi. 
 

POHANÉ 
     Velikonoce jsou svátky ČERVENÉ. Navazuji na pohanské obřady spojené s rokem lunárním, neboť  přicházejí po prvním jarním 
úplňku. I v dobách pohanských hrálo velkou úlohu VEJCE. Bylo symbolem věčného života a základní barvou pro jeho barvení byla 
barva červená. Muži  přicházeli na hřbitovy a kouleli červeným vejci na hrobech. Skořápky a často i celá vejce se do  hrobů 
zahrabávala. Velmi důležitou byla i VODA. Vždyť právě pohané uctívali studánky a prameny. Proto na Velký  pátek platilo, že je 
třeba vyběhnout k potoku či studánce ještě před východem slunce a umýt se  čerstvou vodou. I stromy a keře byly považovány v 
době pohanství za živé bytosti a za zdroj síly  i pro člověka. Z mízou nalitých větviček se splétaly POMLÁZKY. Těmi pak byly 
šlehány ženy a dívky, aby byl zdravé a plodné. Slovo pomlázka souvisí se slovem omlazovat. ZAJÍC byl slavný nejen proto, že v 
přírodě patří ke zvířatům, která mají mláďata mezi prvními, ale jeho stín se  ukazuje na Měsíci v době jarního úplňku. Zajíc je 
štědrý - začíná růst tráva i květy, zajíc na  Měsíci tedy daruje i Zemi nový život. Z dob pohanských přežíval i zvyk , že v některých 
českých krajích chodívala hospodyně s dětmi  na Boži hod velikonoční, tedy na velikonoční neděli .světit žito. Nesla sebou džbánek 
se  svěcenou vodou, svazek kočiček a ČERVENÉ hadříky. Červené hadříky se navázaly na kočičky.  Žito (nebo jiné obilí) - OSENÍ 
se pokropilo svěcenou vodou a proutky kočiček s červenými  pentličkami se zabodly do země. 
 

KŘESŤANÉ 
 

Květná neděle – Poslední neděle před pašijovým (velikonočním) týdnem. Ježíš se svými učedníky vjel do Jeruzaléma a byl uvítán 
palmovými ratolestmi jako hlasatel nové víry v odpuštění. Na jeho počest  se na Květnou neděli světily v Čechách kočičky. Spojil se 
tak svátek pohanský se svátkem  křesťanským. 
Modré pondělí, Žluté úterý 
Škaredá středa - začalo se smýčit a uklízet, ve Slezku bývala nazývána sazometnou Zelený čtvrtek (v němčině je to plačtivý - 
odpustkový den), nejde o slovo grünen -  zelený, ale o sloveso greinen ,což znamená hornoněmecky plakat V ten den se pekly „
jidášky",  vdolečky mazané medem( mazat med kolem pusy), na památku toho, že při poslední večeři Páně,  která byla právě ve 
čtvrtek, mazal Jidáš, Ježíšův zrádný učedník, všem „med kolem pusy" a pak   zradil. Děje se také mytí nohou. Ježíš tak dává najevo, 
zeje služebník nejubožejších. Při Poslední večeři žehná Ježíš chléb a víno. O chlebu praví, že jest jeho tělo, o vínu, že je jeho krev. 
Po večeři   šli Ježíš a jeho učednici na Olivovou horu, do Getsemane. Ježíš se modlil, jeho učednici spali.  Pak přišli veleknězi a 
žoldnéři. Jidáš políbil Ježíše a tím ho žoldnéřům označil. Ostatní učedníci  Ježíše zapřeli a žoldnéři odvedli Ježíše do vězení. Zvony 
odlétají do Říma. Děti začínají chodit s  řehtačkami a klapačkami.  
Velký pátek – Zvony odletěly do Říma. Nahrazují je různé dřevěné klepačky či řehtačky. Nastává půst uší. V  kostelech je veškerá 
výzdoba zahalena fialovými rouchy, nastává půst očí... Věřící dodržuji i půst  v oblasti jídla a pití. Chodilo se na Křížovou cestu. Její 
sochy nebo kříže či obrázky stávaly na  mnoha místech. Křížová cesta měla čtrnáct zastavení a symbolizovala poslední Ježíšovu ces-
tu z vězení na Golgatu a ukřižování. V kostele četl kněz pašije, nehrály varhany, zpívaly se žalmy, hořely velikonoční svíce - pašká-
ly. Věřilo se, že se otevírají skály i jiná místa, kde jsou ukryty poklady. 
Bílá sobota – Je dnem Kristova spočívání v hrobě. Přisní křesťané dodržují půst, ale někde se právě v tento den  pekl beránek a 
chystalo se i další jídlo na oslavu chystaného Ježíšova vzkříšeni a zmrtvýchvstání.  Knězi od večera se chystají k nočnímu bdění a ke 
slavnostním vigiliím (noční modlitby). Nastává  slavnost Vzkříšení. 
Beránek byl uctíván už Židy, kteří právě v době Velikonoc slaví tzv. Paschu (pessah). Původně to  byl svátek zemědělský, byla to 
slavnost probouzející se přírody. Později se stal i slavnosti  připomínající historii Židů -jejich útěk z egyptského zajetí zpátky do 
vlasti a jejich sebeuvědomění  se jako národa. Slavností židovskou „velikonoční" večeři tvoří maces (nekvašený chléb) kost beránka 
a hořké byliny. Beránek připomíná oběť - ještě pohanskou, v křesťanství je to už jen symbol pokory, hořké byliny jsou připomínkou 
hořkého otroctví. Dále i  Židé jedí natvrdo vařená vejce. Ta jsou symbolem života a smrti a připomínají i zboření židovského 
chrámu. Na židovském stole nesmi chybět ani slaná voda jako vzpomínka na slzy vyvolané ranami, jež postihly Egypťany. Člověk 
se nemá radovat ani z neštěstí svých nepřátel. I  křesťanské Velikonoce mají svůj prapůvod v židovském svátku.Teprve Ježíš však 
vede lidi skrze  své Vzkříšení od smrti k novému životu  
Neděle velikonoční - Boží hod velikonoční. Zmrtvýchvstání Páně.Boží hrob je prázdný.  Ježíš vstal z mrtvých, aby naznačil, že ten, 
kdo přijme jeho učeni založené na odpuštěni a pokoře,  také nezůstane mrtvým. V kostele se konaji slavnostní mše, zvony se vrátily 
z Říma. Dříve se tu  světil mazanec, víno a vejce. Vše se pak doma rozdávalo nejen lidem, ale i zvířatům. Podobně  jako o Vánocích.  
Pondělí velikonoční - má spíše charakter pohanský. Je tu koleda – obdarování chudých,  ale také pomlázky a vejce. Ale vejce i má 
svůj křesťanský význam. Je symbolem vzkříšení.  Vždyť pravě ve vejci vzniká nový život a ten se musí proklubat skořápkou. Stejně 
jako Kristus,  když vstával z hrobu, musel odstranit víko rakve nebo alespoň plátno, do něhož bylo jeho tělo po  sejmutí z kříže 
zahaleno.                                                                                                                                                                     

Marie Špačková 


